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Ata da Décima Oitava Reunião da Primeira 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 08 de 

Abril de 2025. 

Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e 

Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício 

Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença 

os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 03/04/2025 e aprovação da mesma. 

Em seguida, passou à posse do Vereador suplente. Solicitou ao 2º. Secretário 

que procedesse à leitura do Ato da Presidência nº. 001/2025, que dispõe sobre a 

licença automática do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, investido no 

cargo de Secretário Municipal, Portaria PMV nº. 593, de 02 de abril de 2025, e 

a convocação do suplente, Sr. Felipe Fulgencio Farias, encaminhada em 03 de 

abril de 2025. O 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado procedeu à leitura do 

Ato da Presidência. Logo após, o Presidente Eduardo Ávila passou para a posse 

do Vereador Suplente, Felipe Fulgencio Farias, convidando o mesmo a se 

dirigir à frente da Mesa Diretora para proceder a leitura do compromisso de 

posse, de acordo com o Art. 9, § 1º do Regimento Interno desta Casa de Leis. 

Pediu que os demais Vereadores ficassem de pé, para a proclamação do 

juramento pelo suplente. O Vereador Felipe Fulgencio Farias proferiu o 

juramento: “PROMETO EXERCER COM DEDICAÇÃO E LEALDADE 

MEU MANDATO, RESPEITANDO A LEI E PROMOVENDO O BEM 

GERAL DO MUNICÍPIO”. Em seguida, o Presidente convidou o Vereador 

Suplente, Felipe Fulgencio Farias, para assinar o termo de posse, o qual fará 
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parte da ata desta sessão, declarando empossado o Suplente de Vereador, Felipe 

Fulgencio Farias, no decorrer da licença do Vereador Titular, Pedro Paulo 

Magalhães Graça. Convidou o Vereador empossado para tomar assento no 

plenário. Logo após, o 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, iniciou a leitura 

do expediente. Justificativa de ausência do Vereador Luiz Antônio da Costa 

Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), devido a questões 

pessoais. Ofício da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, em resposta 

ao requerimento do Vereador Thiago Mac Gregor. Ofício nº. 

096/GAB/PMV/2025, em resposta ao requerimento verbal do Vereador 

Bernardo Machado. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 66/2025, de 25/03/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que institui a campanha Maio 

Laranja de combate ao abuso exploração sexual de crianças e 

adolescentes no Município de Valença/RJ e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Turismo, Juventude e Esporte. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 

06/2025, de 25/03/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. José Márcio 

Alves de Lima e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação e aprovação do referido projeto. O projeto será encaminhado 

para discussão única e votação na próxima sessão, dia 10/04/2025. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Resolução nº. 07/2025, de 27/03/2025, do Vereador Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva, que concede o Título Honorífico de 

Cidadão Valenciano ao Sr. Sebastião Roberto Vieira, e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação e aprovação do referido 

projeto. O projeto será encaminhado para discussão única e votação na 

próxima sessão, dia 10/04/2025. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 08/2025, de 27/03/2025, 

do Vereador Márcio da Silva, que concede o Título Honorífico de 

Cidadão Valenciano ao Sr. Carlos José Ramos de Jesus, opinando pela 

regular tramitação e aprovação do referido projeto. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na próxima sessão, dia 

10/04/2025. Requerimento n°. 74/2025, de 08/04/2025, do Vereador João 

Victor Dias Alves, em caráter de urgência, à Light Serviços de Eletricidade 

S/A, solicitando manutenção e melhorias no fornecimento de energia 

elétrica, nos Bairros Paraíso e São Bento. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 75/2025, de 08/04/2025, do Vereador João 

Victor Dias Alves, em caráter de urgência, ao DER-RJ, com cópia ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 

Deputado Estadual André Corrêa, solicitando estudo técnico para 
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solucionar a cratera no asfalto da RJ-137 (Conservatória x Santa Isabel), 

próximo ao Bairro Santa Cruz, em Conservatória. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 76/2025, de 08/04/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, ao DER-RJ, com cópia ao Deputado Estadual André 

Corrêa, solicitando, em caráter emergencial, que sejam tomadas as 

providências cabíveis para se viabilizar a construção de uma rotatória na 

Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, próximo à Unidade da FAETEC, a fim de 

garantir maior segurança viária e prevenir novos acidentes. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 77/2025, de 08/04/2025, do 

Vereador Salvador de Souza, solicitando o envio de Moção de Aplauso ao 

3º. Sargento Marco Aurélio Pinto de Paiva, pertencente ao 10º. Batalhão da 

Polícia Militar, em reconhecimento aos serviços prestados à segurança 

pública de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, o envio de Moção de 

Aplauso à Comunidade de Furtado, em nome do Gilberto e do Eleandro, 

extensiva a toda comunidade, em reconhecimento aos serviços prestados à 

comunidade, através do resgate do esporte naquela localidade, 

principalmente pelo evento que foi realizado no último final de semana, do 

Festival Esportivo. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, juntamente com o Vereador 

José Amauri Ferreira Lima, ao DER-RJ, com cópia ao Deputado Estadual 

André Corrêa e à Secretaria de Serviços Públicos, solicitando que seja feita 

a pintura das faixas de pedestres, da faixa central e da faixa lateral, de toda 

RJ-147, principalmente no trecho que liga o Supermercado Jumbo até 

Parapeúna. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 

Vereador Felipe Fulgencio Farias, de dois projetos de Resolução de Título 

de Cidadão Valenciano. Projeto de Resolução nº. 10/2025, de 08/04/2025, 

que concede Título de Cidadã Valenciana à Sra. Danielle Christian Ribeiro 

Barros e dá outras providências. Projeto de Resolução nº. 11/2025, de 

08/04/2025, que concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Áureo Lídio 

Moreira Ribeiro e dá outras providências. Os dois projetos foram 

encaminhados à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Indicação n°. 216/2025, de 08/04/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a manutenção da passarela 

localizada na RJ-147, nas proximidades do estabelecimento comercial 

“Landim” e do “Açougue do Wilson”. Indicação n°. 217/2025, de 

08/04/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de 
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Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando avaliar e 

viabilizar a revitalização completa do Jardim de Baixo, com o objetivo de 

transformá-lo em um dos pontos de integração do turismo local, 

promovendo o resgate de sua função social, histórica, cultural e 

paisagística. Indicação n°. 218/2025, de 08/04/2025, do Vereador Fabrício 

Silva Machado, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando o reparo urgente dos 

paralelepípedos afundados na Rua Dr. Figueiredo, nº. 1010. Indicação n°. 

219/2025, de 08/04/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

providenciar pavimentação na Rua Euclides Lourenço de Souza, Bairro 

Passagem, dentre outras providências necessárias. Indicação n°. 220/2025, 

de 08/04/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando providenciar 

limpeza e capina na Rua Pio Tozato, nº. 51, Bairro Monte D’Ouro, dentre 

outras providências necessárias. Indicação n°. 221/2025, de 08/04/2025, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando providenciar pavimentação e 

corrimão do belo situado na Rua Felipe Tabet, Travessa Paulo Sérgio Ávila 

Lopes, nº. 128, Bairro Hildebrando Lopes, dentre outras providências 

necessárias. Indicação n°. 222/2025, de 08/04/2025, do Vereador João 

Victor Dias Alves, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando manutenção, pintura, capina e limpeza 

no parque infantil ao lado da quadra de esportes, no Bairro Parque 

Pentagna. Indicação n°. 223/2025, de 08/04/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando com urgência a realização de obras de reforma, 

manutenção estrutural e aquisição de materiais básicos essenciais para o 

adequado funcionamento do Centro de Atenção Psicossocial (CAPS), 

localizado na Rua João Rufino ou, alternativamente, a transferência da 

unidade para imóvel mais apropriado, que ofereça condições dignas e 

seguras para os atendimentos e atividades desenvolvidas. Indicação n°. 

224/2025, de 08/04/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

com urgência, para que notifique a empresa Light Serviços de Eletricidade 

S/A, para realização de manutenção ou troca dos postes danificados, 

localizados na Estrada da Conquista, 3ª. Turma (próximo ao nº. 2510), 

Distrito de Santa Isabel, às margens da Rede Mineira (próximo ao nº. 90), 

Loteamento Santo Antônio do Vale Verde, na Rua Projetada 3 e Bairro 

Varginha, Rua Veríssimo do Nascimento (próximo ao nº. 173). Indicação 

n°. 225/2025, de 08/04/2025, do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

ao Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, solicitando 
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os seguintes serviços no Posto de Saúde (PSF) do Bairro Jardim Valença: 

troca do bebedouro que está em péssimo estado de funcionamento e com 

vazamento, manutenção em 3 aparelhos de ar-condicionado, troca das 

fechaduras da porta da cozinha e recepção, manutenção na parede e no teto 

de um dos consultórios que está com mofo e goteiras, colocação e uma 

tenda maior ou construção de uma cobertura para proteger os usuários da 

unidade de saúde, trocar uma porta de lugar num espaço já existente, para 

que se transforme em mais uma sala de atendimento, colocação de uma 

pena d’água na entrada da unidade. Indicação n°. 226/2025, de 08/04/2025, 

do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando 

a pintura de todo o muro com balaústres, localizado na Rua Joaquim 

Antunes Ferreira (descida da Capela Mortuária do Barroso) e o muro de 

que encontra na Avenida do Contorno, iniciando em frente à antiga Chueke 

até o Mercado Cerejinha, no Bairro Jardim Valença. Indicação n°. 

227/2025, de 08/04/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar 

Pereira de Souza, solicitando a implementação de uma rede de drenagem, 

na servidão ao lado do campo de futebol localizado na Rodovia Clóvis 

Corrêa, nº. 23620, Bairro Santa Terezinha. Indicação n°. 228/2025, de 

08/04/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, apresentando 

Projeto de Lei Complementar, de iniciativa privativa do Poder Executivo 

Municipal, para fins de indicar ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Meio 

Ambiente, Ailton Geraldo Batista da Silva, uma proposta do Poder 

Legislativo para criação de uma Legislação Municipal que crie a 

Superintendência Animal, para que haja uma política pública de qualidade 

e dignidade para os animais do município.  Indicação n°. 229/2025, de 

08/04/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário 

Municipal de Meio Ambiente, Ailton Geraldo Batista da Silva, solicitando 

que o Bairro Monte Belo seja incluído na rota da coleta seletiva. Indicação 

verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, à Secretaria de Serviços 

Públicos e à Cia. da Água – EPAC, solicitando que seja feita uma operação 

tapa-buraco, na esquina da Rua Antônio Augusto Siqueira, localizada 

próximo à Praça Vice-Prefeito Augusto Ferreira, no Bairro São José das 

Palmeiras, logo em cima do Campo Esporte Clube Olaria. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou 

o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus 

pela oportunidade de retornar a esta Casa, porque nada acontece sem a 

vontade de Deus; agradeceu à sua família presente e agradeceu aos amigos 
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e às pessoas que convive diariamente. Também agradeceu ao Deputado 

Federal Áureo Ribeiro, que é o líder do Partido Solidariedade na Câmara 

dos Deputados. Agradeceu ao Deputado Estadual André Corrêa e ao 

Prefeito Saulo Corrêa. Deixou claro que faz parte da base do Governo e 

hoje o Partido Solidariedade tem um Secretário de Agricultura e 

Agropecuária do Município, que é o Pedro Graça. Disse que ele como 

suplente assume esse mandato, que é o primeiro mandato do Partido 

Solidariedade no Município de Valença. Agradeceu a acolhida de todos os 

Vereadores. Agradeceu também a acolhida de toda a Câmara Municipal. 

Falou que seu propósito principal é melhorar a qualidade de vida da 

população valenciana. Comentou que já conversou com os Vereadores 

Marcinho e Thiago, que são companheiros de área. Disse que tem que 

melhorar o serviço de transporte coletivo. Falou um pouco do seu histórico 

profissional, dizendo que é advogado há 20 anos, é corretor de imóveis, 

tem especialização em Direito Público, já foi Procurador da Câmara 

Municipal de Rio das Flores, já teve experiência na Procuradoria Geral do 

Município, tem capacitação junto ao Tribunal de Contas do Estado do Rio 

de Janeiro, tem capacitação junto à Controladoria Geral da União, e um 

pouquinho de conhecimento que tem vai poder ajudar a essa Câmara 

Municipal a fazer um ótimo trabalho. Vê uma Câmara de renovação. 

Comentou que foi o relator do processo de impeachment do Ex-Prefeito 

Álvaro Cabral, dizendo que por um voto não conseguiram cassá-lo. 

Comentou que também participou de um mandato, onde teve uma das 

maiores greves da educação no Município de Valença, com mais de 80 

dias. Relatou que teve uma assembleia na Câmara Municipal de Deputados 

Estaduais, para tentar ter um entendimento junto ao Executivo, através do 

SEPE. Disse que quer exercer um mandato participativo e também de 

evangelização. Teceu comentários sobre as duas proposições que 

apresentou, através de requerimento verbal, que foram dois Projetos de 

Resolução. Disse que já vem acompanhando a construção do novo coreto 

na praça de Conservatória; falou que esse investimento não tem um centavo 

da Prefeitura; convidou a todos para a inauguração, que acontecerá no dia 

12 (sábado), às 19 horas, com apresentação da cantora Joanna. Colocou-se 

à disposição da população, para toda e qualquer reivindicação. Disse que 

tem várias leis vigentes no município, onde uma delas é o rodízio de 

plantões das farmácias e drogarias do Município de Valença. O Vereador 

Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Desejou boas-vindas ao 

amigo, Vereador Felipe Farias, dizendo que estão juntos no terceiro 

mandato. O Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) 

cumprimentou a todos. Estendeu suas boas-vindas ao Vereador Felipe 

Farias. Disse que hoje apresentou três indicações; teceu comentários sobre 

uma das indicações que apresentou, solicitando avaliar e viabilizar a 

revitalização completa do Jardim de Baixo, com o objetivo de transformá-
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lo em um dos pontos de integração do turismo local, promovendo o resgate 

de sua função social, histórica, cultural e paisagística. Disse que é preciso 

investir em tecnologia e inovação. Fez menção à questão da Guarda 

Municipal zelar pelo patrimônio público. Disse que precisam valorizar 

todos os funcionários públicos. Disse que desenvolvimento urbano faz 

parte da Carta Magna da Constituição. O Vereador Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho) cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador Felipe 

Farias, desejando-lhe boas-vindas. Agradeceu ao Presidente Eduardo Ávila 

e ao Prefeito Saulo Corrêa, com relação ao convite que recebeu de 

representar o município, por ser Presidente da Comissão de 

Desenvolvimento, Geração de Trabalho, Emprego e Renda, de uma viagem 

à China. Comentou que esteve em Macau, Hong Kong e outras províncias, 

apresentando Valença, conversando e fazendo convênios. Disse que em 

breve vai elaborar um relatório, para entregar ao Presidente dessa Casa e ao 

Prefeito do Município. Esclareceu que não estava passeando e nem fazendo 

turismo, e sim em uma missão oficial, que encarou com muita 

responsabilidade, representando o Município de Valença. Declarou que foi 

com recursos próprios e não teve um real de financiamento público em sua 

viagem, nem da Câmara de Vereadores e nem da Prefeitura. Com relação à 

Light, disse que continua ainda com um péssimo serviço prestado. Disse 

que vai continuar cobrando com responsabilidade e com efetividade. 

Lembrou que a Light é uma concessionária subordinada ao Governo 

Federal. Comentou que na tarde de hoje ocorreu nas ruas de Valença uma 

manifestação dos professores, que entraram em estado de greve. Disse que 

o servidor público tem que ser valorizado. Falou para não confundir 

políticas públicas e seriedade com politicagem. Disse que desde o início 

desse governo o Prefeito Saulo Corrêa priorizou a educação. Falou que 

também é a favor do concurso público, assim como todos os Vereadores, 

mas devem observar um item no governo Saulo Corrêa, que completou três 

meses: no município foi decretado estado de calamidade financeira. 

Perguntou como vai fazer o concurso público. Disse que é salutar o 

processo que os professores estão fazendo, pois é um direito constitucional, 

mas não vão fazer politicagem. Informou que quinta-feira tem uma reunião 

marcada do Secretário de Governo e da Secretária de Educação com essa 

comissão. Parabenizou os profissionais que estão buscando suas melhorias, 

dizendo que têm seu total apoio, mas se tratar o tema com seriedade e não 

com politicagem. O Vereador Átila pediu um aparte, dizendo que nunca viu 

as pessoas que ficam criticando, criticarem os governos anteriores. 

Continuando, o Vereador Haroldo disse que o diálogo é o primeiro passo 

para resolver os problemas. O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry) cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador Felipe Farias, 

desejando-lhe bom retorno a esta Casa. Tem certeza que o Bairro Canteiro 

tem um representante à altura, assim como todos que acreditaram no 
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Vereador. Comentou que esteve na comunidade de Furtado e passou uma 

tarde maravilhosa. Disse que precisam estar perto da comunidade, para 

saber dos anseios do povo, pois têm mais possibilidade de acerto. 

Comentou que pôde passar na quadra de Furtado e ver a situação da 

mesma; disse que vai procurar informações, sobre o que aconteceu no 

governo passado, porque há uma verba de meio milhão de reais, mas a obra 

está parada e sem previsão de retorno. Teceu comentários sobre um dos 

requerimentos que apresentou hoje, ao DER-RJ, com cópia ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 

Deputado Estadual André Corrêa, solicitando estudo técnico para 

solucionar a cratera no asfalto da RJ-137 (Conservatória x Santa Isabel), 

próximo ao Bairro Santa Cruz, em Conservatória. Teceu comentários 

também sobre outro requerimento, à Light Serviços de Eletricidade S/A, 

solicitando manutenção e melhorias no fornecimento de energia elétrica, 

nos Bairros Paraíso e São Bento. Ainda teceu comentários sobre a 

indicação apresentada, solicitando manutenção, pintura, capina e limpeza 

no parque infantil ao lado da quadra de esportes, no Bairro Parque 

Pentagna. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) 

cumprimentou a todos. Comentou que disputou sua primeira eleição pelo 

Partido Cidadania e o Presidente do Partido era o Vereador Felipe Farias. 

Desejou que o Vereador Felipe Farias seja bastante feliz nesse novo 

mandato. Disse que quer contar com a experiência do mesmo. O Vereador 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. Desejou 

boas-vindas ao Vereador Felipe Farias. Teceu comentários sobre uma 

indicação que apresentou na última sessão, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que viabilize a 

criação e instalação de um Polo Industrial no Distrito de Santa Isabel. Falou 

que a EPAC – Cia. da Água tem trazido um grande problema. Disse que 

tem recebido pessoas em seu gabinete fazendo reclamação da referida 

empresa; teceu comentários a respeito. Acha que precisam tomar uma 

providência com relação a isso. Disse que como Vereador e como 

Presidente da Comissão do Direito do Consumidor não vai se calar. Falou 

que vai ter uma conversa com o Prefeito Saulo Corrêa com relação a isso. 

O Vereador Haroldo pediu pela ordem. Disse que o Presidente comentou 

que iria convocar ou fazer um convite ao pessoal da Cia. da Água, para vir 

a essa Casa. O Presidente Eduardo Ávila disse que ia ter uma reunião com 

os Vereadores, inclusive foi colocado no grupo, mas ninguém se 

manifestou. Continuando, o Vereador Marcinho disse que ontem esteve na 

Cia. da Água, com uma pessoa que lhe procurou em seu gabinete, que 

estava praticamente há um ano e meio pedindo a instalação de água, na 

Terceira Turma. Falou que vai trabalhar e fazer valer sua Presidência 

dentro da Comissão do Direito do Consumidor. O Vereador Dodô pediu 

um aparte. Pediu ao Vereador Marcinho para notificar o Gerente do Banco 
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Itaú, para que o Itaú da Av. Nilo Peçanha tome providência e conserte 

aquele painel eletrônico, para que os usuários do Banco não fiquem 

perdidos na hora de serem atendidos. Continuando, o Vereador Marcinho 

disse que amanhã mesmo já estará indo lá conversar com o Gerente, para 

que tome providência para sanar esse problema. O Vereador Felipe Farias 

pediu pela ordem. Disse que faz parte da Comissão do Direito do 

Consumidor da OAB, da 7ª. Subseção de Valença; acha que seria 

importante firmar essa parceria da OAB, junto à Comissão de Defesa do 

Consumidor da Câmara Municipal, para analisar a situação e tomar as 

providências necessárias. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor) cumprimentou a todos. Desejou boas-vindas ao Vereador 

Felipe Farias. Teceu comentários sobre uma das indicações que apresentou 

hoje, solicitando a implementação de uma rede de drenagem, na servidão 

ao lado do campo de futebol localizado na Rodovia Clóvis Corrêa, nº. 

23620, Bairro Santa Terezinha. Fez um agradecimento ao Setor de 

Zoonoses da Prefeitura, que atendeu à demanda em relação ao Setor de 

Endemias; disse que semana passada o carro fumacê esteve no Bairro São 

Francisco e hoje também. Com relação ao Setor de Zoonoses, disse que 

obteve mais uma vitória, que é em relação ao castramóvel, que foi definido 

através de indicação que havia feito, que terão dois dias de castração no 

Bairro São Francisco (dias 25 e 26 de junho), com 35 castrações em cada 

dia. Disse que está em conversa no Setor de Zoonoses para que consiga 

levar mais um dia de castração para o Bairro Rancho Novo. Teceu 

comentários sobre outra indicação que fez hoje, apresentando Projeto de 

Lei Complementar, de iniciativa privativa do Poder Executivo Municipal, 

para fins de indicar ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Meio 

Ambiente, Ailton Geraldo Batista da Silva, uma proposta do Poder 

Legislativo para criação de uma Legislação Municipal que crie a 

Superintendência Animal, para que haja uma política pública de qualidade 

e dignidade para os animais do município. Fez menção à criação do 

Conselho Municipal de Proteção Animal e ao Fundo de Proteção Animal, 

dizendo que infelizmente ainda não foi regulamentado. Falou que para ter 

um bem estar coletivo de uma população global é preciso cuidar da saúde 

animal, da saúde humana e do meio ambiente. Parabenizou os 

organizadores do evento de Furtado, Nézio, Eleandro e Cássio e os outros 

que estiveram envolvidos, dizendo que esse tipo de evento é muito 

importante para a comunidade. Comentou que tem conversado com o 

Vereador Átila para ver se consegue reativar o atendimento odontológico 

em Furtado. Fez menção ao isolamento da Comunidade de Alberto Furtado 

e o descaso da Viação Glória com o Município de Valença; disse que o 

morador de Alberto Furtado não tem um horário sequer de ônibus. Falou 

que enquanto estiver do jeito que está, vai continuar batendo nesse assunto. 
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Disse que vai passar esse mandato também defendendo concurso público; 

falou que vários problemas serão resolvidos com o concurso público. Disse 

que o processo seletivo foi essencial para que a engrenagem andasse. 

Frisou que a solução para muitos problemas do município passa pelo 

concurso público, dizendo que é e vai ser uma bandeira do seu mandato. O 

Vereador Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) cumprimentou a todos. 

Comentou que sexta-feira, no decorrer da chuva, a Serra do Paiolinho 

estava intransitável, onde os alunos não estavam conseguindo chegar na 

kombi, e hoje cedo fez um pedido ao Secretário Pedro Graça, e ele 

imediatamente foi lá e atendeu essa demanda que pediu. Agradeceu ao 

Secretário Pedro Graça, por ter atendido esse pedido, porque quem ganha é 

a população e a comunidade. Comentou também que há 15 dias recebeu a 

visita do Prefeito Saulo e do Secretário de Obras, Carlos, onde percorreram 

vários bairros de Parapeúna que têm problemas há muito tempo. Disse que 

hoje o Carlos voltou em Parapeúna, junto com o topógrafo Tony, que vai 

dar um suporte nas obras de Valença, e voltaram nas ruas. Fez menção às 

ruas de Parapeúna que vão ser pavimentadas. Falou que fica feliz porque 

está dando sua contribuição e Parapeúna tem melhorado muito. Disse que 

vai trabalhar cada dia mais por uma Parapeúna melhor. Desejou boas-

vindas e sucesso ao Vereador Felipe Farias. Falou ao Presidente Eduardo 

Ávila para colocá-lo no grupo dos Vereadores. Disse que é a favor que 

façam uma reunião com o Erasmo, da Cia. da Água. O Vereador Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. 

Cumprimentou o Vereador Felipe Farias e disse que o mesmo pode contar 

com seu mandato. Comentou que os Vereadores receberam um convite do 

Prefeito Saulo, onde foram recepcionados na ACIVA, pelo Presidente 

Leandro Raider, e foi tratado do assunto do Programa da Família 

Acolhedora, que é capitaneado pela Secretaria de Assistência Social; 

cumprimentou o Secretário, Major Paulo Vitor; disse que teve a explanação 

do Promotor, Dr. João, que falou um pouco sobre o ECA – Estatuto da 

Criança e do Adolescente, sobre a importância da proteção e acolhimento 

das crianças e dos adolescentes em situação de vulnerabilidade  e também 

teve a presença do Vice-Presidente do Conselho Regional de 

Contabilidade, Sr. Francisco. Viu que foi uma reunião muito importante e 

esclarecedora. Parabenizou o empresário Marco Antônio, Marquinho do 

Baianinho, profissional de Educação Física, que está fazendo um projeto 

social, junto com a Casa da Criança e do Adolescente, que duas vezes por 

semana está acolhendo todas aquelas crianças, num momento de esporte, 

lazer e entretenimento, para que aquelas crianças saiam um pouco do seu 

habitat do dia a dia. Relatou que recebeu um convite da Secretaria 

Municipal de Assistência Social, para um Seminário, no próximo dia 11, às 

13:30 horas, no Auditório Raimundão, do Hospital Escola. Disse que é 

importante a população de Valença se fazer presente, para ver o quanto 
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pode ajudar e colaborar, através do Fundo Municipal, seja da Criança e do 

Adolescente e também do Idoso, para que políticas públicas possam chegar 

à nossa cidade. Agradeceu os esforços que o Deputado Estadual André 

Corrêa tem feito pelo Município de Valença. Comentou que o asfalto 

chegou à Rua Leon Mouffron e agradeceu ao Governador Cláudio Castro e 

ao Deputado André Corrêa. Parabenizou a condução que está tendo o líder 

comunitário Vitor Corvino, acompanhando o asfaltamento de toda a parte 

alta do Bairro Hildebrando Lopes. Agradeceu a proatividade da Secretária 

de Educação, Renata e Secretário de Serviços Públicos, Paulo Cesar, que 

no último final de semana, embaixo de chuva, estiveram presentes no CIEP 

São José das Palmeiras – Escola Municipal Eduardo Leite Pinto, onde teve 

um problema de vazamento na caixa d’água. Disse que os Vereadores não 

têm noção como se encontra hoje a Pasta de Esporte do Município de 

Valença. Falou que Valença só tem esporte graças aos esportistas do 

município. Teceu comentários a respeito. Disse que ainda não tem 

instituído o Fundo Municipal do Esporte. Falou que o esporte precisa ter 

um olhar diferente dentro do município. O Vereador Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) cumprimentou a todos. 

Parabenizou o Vereador Bernardo, pela forma técnica que vem 

acompanhando a Secretaria de Esporte, dizendo que não tem dúvida que o 

melhor nome para assumir aquela Pasta é o dele. Disse que nesses 100 dias 

de governo a máquina de cortar o campo já foi mais vezes ao Distrito de 

Juparanã do que em 4 anos de governo. Fez menção à recuperação do 

campo do Ferroviário, em Barão de Juparanã. Comentou que a Secretaria 

de Obras está pedindo novamente a cessão daquele espaço para a 

Prefeitura, por 20 anos, assim como a ferraria. Informou que já está 

marcada a licitação, onde vai ser o novo Postinho de Saúde do Centro. 

Disse que o Vereador Marcinho foi cirúrgico, com relação à Cia. da Água. 

Vê que agora tem interesse dos Vereadores em ter uma reunião com o 

representante da EPAC; disse que vai fazer o convite novamente. Falou que 

os Vereadores precisam apertar, para que saia logo a licitação, com base no 

Marco Regulatório, porque não dá mais para essa empresa ficar de forma 

emergencial. Informou que tem duas semanas que abriu o escritório da 

EPAC na Estação, no Distrito de Barão de Juparanã. O Vereador Átila 

pediu um aparte. Disse que teve uma conversa com o Prefeito Saulo e em 

breve vai ter uma roçada de Valença a Parapeúna e depois será feita a 

roçada de Valença até Rio das Flores. Continuando, o Vereador Eduardo 

Ávila disse que foi isso que lhe passaram. O Vereador Felipe Farias pediu 

pela ordem. Pediu ao Presidente que seu nome conste nas Comissões 

Permanentes onde constava o nome do Vereador Pedro Graça. O Presidente 

Eduardo Ávila disse que só vai ver com relação a uma Comissão, onde um 

membro da mesma pediu para presidir. Agradeceu ao Engenheiro Tadeu e 

ao Deputado André Corrêa, pelo trabalho de tapa-buraco que foi feito na 
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RJ-143. Agradeceu pelo bom atendimento do DER-RJ. Logo após o uso da 

Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a 

chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias, Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Ausente o Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa). Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 56/2025, de 11/03/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a alteração da nomenclatura 

da Rua 9, localizada no Loteamento Santa Clara, Município de 

Valença/RJ, para Rua Prefeito Alcides Serafim, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em discussão 

única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 57/2025, de 11/03/2025, 

do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a alteração da 

nomenclatura da Rua 1, localizada no Loteamento Santa Clara, 

Município de Valença/RJ, para Rua Dona Ondina de Souza Medeiros, e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 30/2025, de 

11/02/2025, do Vereador Márcio da Silva, que institui a Semana 

Municipal de Cultura Evangélica no Município de Valença. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por onze votos. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 13/2025, de 04/02/2025, dos Vereadores Haroldo Cruz 

Filho e Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva, que institui no 

Município de Valença a criação de “Olimpíada da 3ª. Idade”. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 10/04/2025. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 23/2025, de 06/02/2025, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, que estabelece limites para plantio de 

árvores exóticas e nativas próximo à rede de distribuição de energia 

elétrica e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto será encaminhado para segunda discussão e votação na próxima 

sessão, dia 10/04/2025. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 24/2025, de 06/02/2025, dos Vereadores Haroldo Cruz 

Filho e Márcio da Silva, que obriga as pessoas jurídicas ou físicas, 

promotoras de eventos, que utilizam espaço ou equipamento público, 
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com finalidade lucrativa, a promoverem campanhas de arrecadação de 

alimentos não perecíveis no âmbito do Município de Valença-RJ. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para 

segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 10/04/2025. Em 

primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 27/2025, de 

11/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que institui no Município 

de Valença-RJ a Semana de Conscientização de Preservação de 

Queimadas. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

10/04/2025. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

28/2025, de 11/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que dispõe 

sobre proibição do cultivo de plantas venenosas ou que tenham 

espinhos nas áreas públicas no âmbito do Município de Valença-RJ. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para 

segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 10/04/2025. Em 

primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 34/2025, de 

13/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que dispõe sobre a ampla 

publicidade dos direitos da pessoa portadora de neoplasia maligna 

(câncer). Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

10/04/2025. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

42/2025, de 18/02/2025, dos Vereadores Haroldo Cruz Filho e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, que institui no Município de Valença o Dia 

Municipal de Protetor de Animais, a ser comemorado anualmente no 

dia 04 de outubro, data em que se celebra também o Dia de São 

Francisco de Assis, patrono dos animais e da natureza. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 10/04/2025. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 48/2025, de 20/02/2025, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, criação da Semana Municipal da 

Agricultura Natural no Município de Valença-RJ. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e 

votação na próxima sessão, dia 10/04/2025. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 54/2025, de 06/03/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, que dispõe sobre a proibição do corte do serviço 

de fornecimento de água no município em finais de semana e feriados e 

nos dias que antecedem os mesmos e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 10/04/2025. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a 

sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. 

Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 08 de Abril de 2025. 


